



Лаборатория западноевропейских
и средиземноморских исторических исследований
Государственного академического университета гуманитарных наук
совместно с Институтом всеобщей истории РАН

проводит с 19 по 26 ноября в Подмосковьё

Школу молодых учёных по теме «Человек на войне в средние века и новое время»

Мировые события последних лет актуализировали исторические исследования, посвященные анализу поведения отдельного индивида и человеческих сообществ в условиях различных кризисов общенационального масштаба, к числу которых в первую очередь следует отнести войны. С этим связан наблюдаемый в последние десятилетия быстрый рост популярности такого направления историографии, как военно-историческая антропология. Ученые из разных стран все чаще обращаются к изучению событий и явлений, происходивших во время войн за кромкой поля боя.

Участникам Школы молодых ученых предлагается на историческом материале Средневековья и Нового времени проанализировать практики повседневного поведения военнослужащих различных наций, особенности их взаимного восприятия и взаимоотношений между собой и с гражданским населением на театре военных действий и зонах оккупации, выявить и сравнить модели их взаимодействия, мотивы и формы конфликтов между указанными категориями лиц, а также особенности отражения подобного опыта в индивидуальной и коллективной памяти.

Эта Школа является продолжением цикла подобных мероприятий, организованных Лабораторией в 2018–2021 гг. при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

О школе

Работа будет организована по принципу научного семинара. Преподаватели – профессор А. Форрест (Университет Йорка/ГАУГН), член-корреспондент РАН П. Ю. Уваров (ИВИ РАН), доктора исторических наук А. В. Гладышев (СГУ), Т. В. Куц (ИВИ РАН/УрФУ), Е. В. Линькова (РУДН), Н. П. Таньшина (РАНХиГС/МПГУ), А. В. Чудинов (ИВИ РАН/ГАУГН), кандидаты исторических наук Н. В. Промыслов (ГАУГН/ИВИ РАН) и Н. И. Храпунов (КФУ) – выступят с лекциями и проведут мастер-классы по проблематике мероприятия. Участники представят доклады по теме Школы для их последующего коллективного обсуждения.

К участию в работе Школы приглашаются студенты, магистранты, аспиранты исторических специальностей и молодые ученые-историки **в возрасте до 35 лет** включительно из России, стран СНГ и дальнего зарубежья. Наличие ученой степени или звания не является значимым критерием отбора.

Участники школы отбираются на условиях конкурса.

Заявку на участие необходимо отправить до 30 сентября 2022 г.
на электронную почту shkolaistorikov@gaugn.ru.

В заявке необходимо указать:

- ФИО;
- академический статус (студент, магистрант, аспирант, молодой ученый);
- место учебы/работы, ФИО научного руководителя;
- город, откуда планируете приехать (для оформления проездных документов);
- тезисы доклада (объем – до 6 тыс. печатных знаков с пробелами, включая краткий список литературы и источников).

Доклад предполагает постановку научной проблемы, решение ее на исторических источниках, знакомство с историографией темы, формулировку выводов, к которым автор пришел в результате исследования.

Оргкомитет **до 5 октября 2022 г.** отправит кандидатам, прошедшим отбор, письмо с подтверждением их участия.

Мероприятия школы планируется проводить в очном формате, за исключением некоторых лекций, которые пройдут с использованием систем видеоконференцсвязи.

Проезд до Москвы, трансфер до отеля, расходы на проживание и питание в дни проведения мероприятия берет на себя принимающая сторона.